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PCP~ ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

o REQUERIMENTO Número

IZI PERGUNTA

Assunto: Apoiosporparalisaçõesforçadas

Destinatário:MinistériodaAgricultura,DesenvolvimentoRurale Pescas

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Nummuitorecenteencontrorealizadoentrea comunidadepiscatóriade Angeirase o GrupoParlamentar

do PCP, tomámos conhecimentoque a actividadedos pescadoreslocais sofreu fortes paralisações
provocadaspelassucessivasintempériesocorridasdurantequasetodo o inverno.Mesmono períododo

Natal,foi vulgarque os pescadoressó tivessemcondiçõesmínimasde segurançaparapoderemfazer-se
ao mar,em média,umavezporquinzena.

As paralisaçõesforçadasdestae de muitasoutrascomunidadespiscatóriasquesobrevivemda pesca
localnãosãonormalmentecompensadascomapoiosestatais,aocontráriodo quesesabeserprática
usualnoutrospaísesmembrosda UE, cujos pescadoresrecebemsignificativosapoios,directaou
indirectamentedos respectivosgovernosnacionaiselou regionais,paraalémdaquelesqueas regras
comunitáriaspretensamentedeterminame permitem.

Trata-sede uma situaçãoreiteradade discriminaçãoe de injustiçarelativaque colocaem clara
desvantagemconcorrenciala nossapescalocale artesanale queimplicaa criaçãoe manutençãode
condiçõessociaismuitodébeisnasnossascomunidadespiscatórias.

Faceao quesucedeumaisumavezemAngeirasduranteboapartedesteinverno,situaçãoagravada
aindamaispela inexistênciade um portinhode abrigoqueos sucessivosGovernoshá muitosanos
prometemmasquenãoconstroem,importaverificardadisponibilidadedo Governoparaapoiarcercade
meiacentenade pescadorespelosprejuízoscausadospelasparalisaçõesquetiveramquerealizarpor
causadoestadodotempo.

Faceao exposto,e ao abrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-seao
Governoque,porintermédiodo Ministérioda Agricultura,DesenvolvimentoRurale Pescas,sejam
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respondidasas seguintesperguntas:

1. Temo Governoa consciênciadequea faltadoportinhofazcornque,porrazõesdesegurança
evidentes,os pescadoresde Angeirassejamobrigadosa ficar em terra um númeromuito
significativodediasporano?E que,assimsendo,é o Governopoliticamenteresponsávelpela
debilidadeeconómicae socialdestacomunidadepiscatória,quesevêmuitasvezesimpedidade
pescarporfaltadecondiçõesdesegurança?

2. E temo Governoconhecimentoqueo rigorosoperíodoinvernalqueocorreuesteanoprovocou
fortesíndicesdeparalisaçãoforçadanacomunidadepiscatóriadeAngeiras?

3. Face aos prejuízosevidentescausadosaos pescadoresde Angeiraspelas sistemáticas
paralisaçõesdecorrentesdas intempéries,está ou não o Governodispostoa apoiaresta
comunidadelocale a minorarosprejuízoscausadospelaquebradeactividade?

4. Em caso afirmativo,quando,comoe com que montantestencionao Governoapoiaros
pescadoresdeAngeiras?

Paláciode SãoBento,29deAbrilde 2010

Os Deputados:

(AgostinhoLopes)
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